



7/3/2017

Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου

Ενημέρωση για την απόφαση του ΣτΕ για τις περικοπές των αποδοχών των πανεπιστημιακών καθηγητών

Τον Απρίλιο του 2016 κατατέθηκε αίτηση στο Τριμελές Συμβούλιο του ΣτΕ από τους τρεις διαδίκους της πρότυπης δίκης του ΣτΕ και την ΠΟΣΔΕΠ (η οποία όμως για τυπικούς λόγους κρίθηκε ότι δεν νομιμοποιείται να ασκήσει αίτηση συμμόρφωσης) με την οποία ζητείται η συμμόρφωση της Διοίκησης προς την υπ' αριθμ. 4741/2014 απόφαση της πρότυπης δίκης του ΣτΕ για την αντισυνταγματικότητα των περικοπών των αποδοχών των πανεπιστημιακών καθηγητών κατά το έτος 2012.

Τον Ιανουάριο του 2017 εκδόθηκε η απόφαση του Τριμελούς Συμβουλίου του ΣτΕ (<http://esdep.web.auth.gr/wp-content/uploads/2017/02/Συμβούλιο-Συμμόρφωσης.pdf>) η οποία:

- **επιβεβαιώνει εκ νέου την αντισυνταγματικότητα** των σχετικών διατάξεων του ν. 4093/2012,
- **επιβεβαιώνει ότι η Κυβέρνηση δεν έχει συμμορφωθεί**, και την υποχρεώνει (όσον αφορά στους 3 προσφεύγοντες) να συμμορφωθεί άμεσα, σε τρεις μήνες από την έκδοση της απόφασης,
- **δηλώνει ότι το σύνολο των πανεπιστημιακών καθηγητών μπορούν να θεμελιώσουν αποζημιωτικές αξιώσεις** για την αποκατάσταση των αποδοχών τους, από την ημέρα δημοσίευσης της δικαστικής απόφασης (29/12/2014) δηλ. μπορούν να διεκδικούν δικαστικά την επιστροφή των περικοπών σε συνεχή βάση,
- **επισημαίνει ότι εάν η Κυβέρνηση προχωρήσει στη νομοθέτηση νέων ειδικών μισθολογίων**, όσον αφορά στο μισθολόγιο των Πανεπιστημιακών, **οι συνολικές αποδοχές τους δε μπορεί να είναι μικρότερες από εκείνες που υπήρχαν πριν τον Αύγουστο του 2012**, δηλ. θα πρέπει να αποκαθιστά πλήρως του μισθούς στα προ του 2012 επίπεδα,
- αναφέρει ρητά ότι **δεν συνιστά συμμόρφωση της Διοίκησης** η αόριστη αναφορά του Γενικού Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής **ότι προχώρησε στην επεξεργασία πρότασης και βρίσκεται ήδη στο τελικό στάδιο του νομικού πλαισίου** για την οριστική επίλυση του ζητήματος της αντισυνταγματικότητας του νόμου.
- **επισημαίνει, επίσης, ότι η σύνδεση του ζητήματος της συμμόρφωσης του δημοσίου με τις υποχρεώσεις της χώρας** λόγω μνημονίου, για την αναμόρφωση και τον εξορθολογισμό των ειδικών μισθολογίων, συμπεριλαμβανομένου αυτού των μελών του Δ.Ε.Π., **δεν συνιστούν νόμιμα εμπόδια για την συμμόρφωση του δημοσίου.**

Τόσο ο ΕΣΔΕΠ όσο και η ΠΟΣΔΕΠ συνέστησαν σε όλες και όλους τους συναδέλφους να καταθέσουν ομαδικές αγωγές για τα έτη 2015 και 2016. Εικάζουμε ότι τα Διοικητικά Δικαστήρια θα αρχίσουν να συμμορφώνονται προς αυτή την απόφαση-οδηγό του ΣτΕ. Για το λόγο αυτό **θεωρούμε αναγκαία τη δικαστική διεκδίκηση από τους συναδέλφους της επιστροφής των περικοπών για μετά το 2015**, όσο το πρόβλημα δεν επιλύεται νομοθετικά δηλ. με απόφαση από την κυβέρνηση για κατάρτιση νέου μισθολογίου, το οποίο να είναι σύμφωνο με την απόφαση του ΣτΕ.

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ υπενθυμίζει στην Κυβέρνηση για ακόμη μια φορά **την υποχρέωσή της για τη μη εφαρμογή νόμων που έχουν κριθεί αντισυνταγματικοί** από τα ανώτατα δικαστήρια, υποχρέωση η οποία **συνεπάγεται την κατάρτιση νέου μισθολογίου** το οποίο να αποκαθιστά πλήρως τις αποδοχές των πανεπιστημιακών καθηγητών.

Για το ΔΣ

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Χαράλαμπος Φείδας

Αθανάσιος Κούγκολος